

РОЛЬ МЕДИЦИНСКОГО ПЕРСОНАЛА МОСН В АНТИТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ ОПЕРАЦИЯХ

© Емельянова Виктория Александровна

Научный руководитель: к. м. н., доцент Сухотерин Д. М.

Кафедра экстремальной медицины, травматологии, ортопедии и военно-полевой хирургии.

Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет.

Контактная информация: Емельянова Виктория Александровна, студентка 2 курса педиатрического факультета.

E-mail: v.nika-victory@yandex.ru

Ключевые слова: терроризм, МОСН, военная медицина.

Актуальность: в настоящее время терроризм — одна из важнейших проблем и трагедий современного общества. В результате террористических актов происходят многочисленные жертвы. Оказание своевременной квалифицированной медицинской и психологической помощи пострадавшим заложникам и личному составу специальных отрядов военных, участвующих в спецоперациях против террористов, поможет уменьшить возможные потери среди гражданского населения и сотрудников спецслужб.

Цель исследования: определить роль и необходимость медицинского персонала МОСН в антитеррористических операциях в рамках современного общества.

Материалы и методы: в ходе работы были использованы информационный и аналитический методы исследования. Были тщательно подобраны и проанализированы данные СМИ, Росгвардии, Министерства Обороны и Министерства Здравоохранения РФ о создании и работе МОСН за последние 30 лет.

Результаты: По результатам анализа доступной информации было выявлено, что медицинские отряды специального назначения широко использовались для медицинского обеспечения группировок войск. Наиболее ярким примером служит использование МОСН во время восстановления конституционного порядка и проведения контртеррористической операций в Чеченской Республике. В МОСНе проводились мероприятия по оказанию первой врачебной и квалифицированной медицинской помощи. Существуют данные о проведении шести оперативных вмешательств при огнестрельных ранениях сердца. В 2016–2017 году МОСН в составе более 80 человек работал в Сирийской Арабской республике. Врачи разных специальностей и средний медперсонал оказывал первую врачебную и высокоспециализированную помощь жителям, пострадавшим от рук боевиков. Ситуация была осложнена ведущимися военными действиями, отсутствием работающих лечебных заведений в республике и огромным потоком больных с широким спектром диагнозов. Таким образом, во всех случаях МОСН оказывал полный объем первой врачебной медицинской помощи, в случае необходимости проводились мероприятия неотложной хирургической квалифицированной медицинской помощи, выполнялась эвакуация пострадавших в лечебные учреждения [1, 2].

Выводы: МОСН — специализированное формирование для оказания первой врачебной, квалифицированной с элементами специализированной помощи пострадавшим при чрезвычайных ситуациях, их эвакуации в лечебные учреждения. Условия работы МОСН в антитеррористических операциях эквиваленты условиям в период военного времени. Отсутствие инфраструктуры, лекарств на территориях, пострадавших от терроризма, значительный поток пострадавших требует от медицинского персонала огромной самоотдачи. Действия специальных медицинских отрядов помогают спасти сотни жизней мирного населения.

Литература

1. Материалы круглого стола «Опыт гуманитарных операций и миротворческой деятельности в Сирийской Арабской Республике» в ходе проведения Международного Военно-технического форума «Армия-2017».
2. Место и роль подвижных медицинских отрядов специального назначения в чрезвычайных ситуациях Полковник медицинской службы Р.Н. Лемешкин, кандидат медицинских наук, Подполковник медицинской службы Д.Н. Борисов, кандидат медицинских наук А.В. Крикунов. Интернет — ресурс URL: <https://rosguard.gov.ru>. (дата обращения: 13.02)